

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бакиной Анастасии Алексеевны «Функциональное состояние почек как предиктор сердечно-сосудистого риска при хронической обструктивной болезни легких», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология (медицинские науки)

Тема диссертационного исследования Бакиной А.А. обладает несомненной актуальностью. Коморбидная патология при хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) рассматривается в современной медицинской науке как важнейшая клиническая проблема, требующая рационального решения. Вместе с тем, на настоящий момент число работ, посвященных изучению почечной дисфункции у больных ХОБЛ, невелико, а роль хронической болезни почек (ХБП) как предиктора сердечно-сосудистых заболеваний у лиц с ХОБЛ изучена лишь в единичных исследованиях.

Насколько можно судить по автореферату, соискателем получены научные результаты, обладающие новизной и практической значимостью: произведена оценка функционального состояния почек у пациентов с ХОБЛ и выделен фенотип «ХОБЛ и ХБП», изучена взаимосвязь между маркерами функционального состояния почек и параметрами системного воспаления, кислотно-основного и электролитного состава крови при ХОБЛ. Впервые показано, что у больных ХОБЛ в сочетании с ХБП чаще встречается гипертрофия миокарда левого желудочка, избыточная сосудистая жесткость, а острые фатальные и нефатальные сердечно-сосудистые события возникают в 7,5 раз чаще, чем у пациентов с ХОБЛ без ХБП. На основании интегральной оценки клинико-лабораторных показателей разработаны модели прогнозирования развития ХБП, избыточной сосудистой жесткости и гипертрофии миокарда левого желудочка с учетом функционального состояния почек у пациентов с ХОБЛ.

Объем использованного клинического материала достаточен, использованы современные высокоинформативные клинические, лабораторные, функционально-диагностические методики, корректно проведен статистический анализ. Это позволило сформулировать ряд положений, имеющих существенное значение для практической медицины. Выводы логичны, закономерно вытекают из содержания работы и отражают ответы на вопросы, поставленные в задачах исследования.

Основные положения диссертации апробированы на российских и международных конференциях, опубликованы в 24-х печатных работах, в том числе 7 публикаций - в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Исследования диссертанта нашли свое практическое применение в работе ГАУЗ АО «Благовещенская ГКБ», и используются при обучении студентов 4-6 курсов на кафедре факультетской и поликлинической терапии ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России.

Принципиальных замечаний по сути выполненного исследования нет. Автореферат написан хорошим литературным стилем и дает ясное представление о проделанной работе.

В целом, исходя из автореферата, можно сделать вывод, что диссертация Бакиной А.А. «Функциональное состояние почек как предиктор сердечно-сосудистого риска при хронической обструктивной болезни легких» является законченным и полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором на высоком научном уровне, и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации N 842 от 24.09.2013 г. «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Я согласен на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных, связанных с работой диссертационного совета Д 999.199.02.

30.03.2021

Заведующий кафедрой факультетской и поликлинической терапии с курсом эндокринологии ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России доктор медицинских наук, профессор

  
Жарский Сергей Леонидович

Подпись д.м.н. профессора С.Л.Жарского заверяю.  
Начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России



Шишмакова Е.А.

680000, Российская Федерация, Дальневосточный федеральный округ, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35.

Тел.: 8-914-541-81-93. E-mail: [sergey.zharskiy@mail.ru](mailto:sergey.zharskiy@mail.ru)